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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:30 Riksrevisionens rapport om tidigare förd energipolitik

Vi har länge kritiserat den förda energipolitiken, och nu bekräftar 
Riksrevisionen vår kritik med sin rapport Statens åtgärder för utveckling av 
elsystemet. Rapporten kan sammanfatta den förda politiken med att den 
fullständigt saknat förståelse för hur energisystemet fungerar, att den varit 
kortsiktig och att den saknat konsekvensanalys. 

Rapporten pekar bland annat ut några av de politiska beslut som i princip 
omöjliggjorde för kärnkraften att konkurrera på lika villkor. Exempel som lyfts 
fram är höjningen av effektskatten 2015, som tillsammans med bland annat 
befintlig beskattning och låga elpriser bidrog till nedläggning av fyra 
kärnkraftsreaktorer.

Det är uppenbart att Socialdemokraterna låtit ideologi, politiskt spel och 
kohandel vara viktigare än Sveriges bästa. För detta faller ett tungt ansvar på 
Magdalena Andersson och Socialdemokraterna, som mer eller mindre betalat 
för regeringsmakten genom att tillåta att ett fossilfritt och ett av världens 
kraftfullaste energisystem omintetgjorts.

Vårt parti har konsekvent och under lång tid kritiserat den här inriktningen på 
energipolitiken och varnat för dess konsekvenser. Regeringen gör nu i det 
närmsta en helomvändning och låter åter fysikens lagar vara vägledande för 
energisystemet. För oss är det helt centralt att säkerställa en långsiktigt 
konkurrenskraftig och tillförlitlig energiförsörjning, både för hushåll och 
för näringsliv. Detta kräver mer planerbar elproduktion, vilket i praktiken 
innebär mer kärnkraft. 

Med anledning av Riksrevisionens rapport önskar jag fråga energi- och 
näringsminister Ebba Busch: 

 

1. Vilka lärdomar drar ministern och regeringen av Riksrevisionens 
rapport? 

2. Avser ministern och regeringen att agera för att åtgärda de problem som 
belyses i rapporten? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-09-26
Besvaras senast
2023-10-17
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


